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Έλευση Τιμίας Κάρας του Αγίου Καλλινίκου, 
Επισκόπου Εδέσσης στην Κίσαμο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Πλήθη πιστών απ΄ όλη την Κρήτη συρρέουν, τις ημέρες αυτές, στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στην Κίσαμο για να 
προσκυνήσουν την Θαυματουργό Εικόνα της Παναγίας της «Γιάτρισσας» 
καθώς και την Τιμία Κάρα του Αγίου Καλλινίκου, Επισκόπου Εδέσσης, την 
οποία κόμισε, προς ευλογία και αγιασμό και εκ μέρους του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας κ. Ιωήλ, ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αλμωπίας κ. Στεφάνος, βοηθός Επίσκοπος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. Ιωήλ.
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Κλήρος και λαός υποδέχθηκε το απόγευμα της Παρασκευής 22ας Νοεμβρίου 2024 
την Τιμία Κάρα και στη συνέχεια ακολούθησε ευχαριστήρια δέηση και η τελετή 
εγκατάστασης της Θαυματουργού Εικόνος Παναγία η «Γιάτρισσα», η oποία 
τεθησαυρίζεται στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου 
Κισάμου, σε ειδικό προσκυνητάρι που κατασκευάστηκε από παραδοσιακούς 
τεχνίτες στα Ιωάννινα.



Της υποδοχής της Τιμίας Κάρας ακολούθησε εόρτιος εσπερινός της εορτής του 
Αγίου Αμφιλοχίου, Επισκόπου Ικονίου, χοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Αλμωπίας κ. Στεφάνου, ο οποίος και κήρυξε τον θείο λόγο.



Συγχοροστάτησαν ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος, οι 
Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες: Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος και Ρεθύμνης 
και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος, ο Θεοφιλέστατπς Επίσκοπος Κνωσού κ. Μεθόδιος 
ως και ο εορτάζων Ποιμενάρχης, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και 
Σελίνου κ. Αμφιλόχιος.



Της Θείας Λειτουργίας, της εορτής του Αγίου Αμφιλοχίου, τελέστηκε 
τρισαρχιερατικό συλλείτουργο, προεξάρχοντος του εορτάζοντος Ποιμενάρχου κ. 
Αμφιλοχίου και συλλειτουργούντων των ΘεοφιλεστάτωνΕπισκόπων: Αλμωπίας κ. 
Στεφάνου και Ευμενείας κ. Ειρηναίου, Καθηγουμένου της Ιεράς Πατριαρχικής 
Μονής Γουβερνέτου, ο οποίος και ομίλησε.



Συνευχήθηκαν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες: Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων κ. 
Ειρηναίος και Κυδωνίας και Αποκορώνου κ. Δαμασκηνός.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, εξέφρασε 
ευχαριστίες και ευγνωμοσύνη εις τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Εδέσσης, 
Πέλλης και Αλμωπίας κ. Ιωήλ, «δια το δώρο του Ουρανού, την Τιμία Κάρα του 
Αγίου Καλλινίκου, Επισκόπου Εδέσσης, που δια του εκλεκτού βοηθού του, 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αλμωπίας κ. Στεφάνου, απέστειλε προς ευλογία και 
αγιασμό του πιστού λαού.».



Αναφερόμενος δε στον Άγιο Καλλίνικο σημείωσε: «Η ζωή του Αγίου Καλλινίκου, 
Επισκόπου Εδέσσης, διδάσκει πως με την κάθαρση από τα πάθη φωτίζεται ο 
άνθρωπος και από δούλος γίνεται φίλος Θεού, υιός, κατά χάριν, δια Ιησού Χριστού, 
και αυξάνεται ‘εις άνδρα τέλειον, εις μέτρον ηλικίας του πληρώματος του 
Χριστού’». Ευχαρίστησε δε όλους τους Αρχιερείς, οι οποίοι μετείχαν του εορτίου 
διημέρου.



Στο εμπνευσμένο κήρυγμα του ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αλμωπίας κ. Στέφανος 
αναφέρθηκε στον βίο και την πολιτεία του Αγίου Καλλινίκου, σημειώνοντας πως ο 
Άγιος Καλλίνικος αποτελεί «βεβαίωση προσδοκίας Αναστάσεως, μαρτυρώντας πως 
η εμπειρία της πίστης δεν αφορά μόνο την κατάσταση του μέλλοντος αιώνος, 
αλλά και το παρόν», μεταφέροντας τις ευχές του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου του 
κ. Ιωήλ, και ευχαριστώντας τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κισάμου και Σελίνου 
κ. Αμφιλόχιο.



Επίκαιρα, επίσης, ομίλησε και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ευμενείας κ. Ειρηναίος 
κατά την κυριώνυμο ημέρα, αναφέροντας πως «η ζωή κοντά στον Θεό κρύβει 
πολλές εκπλήξεις».

Πρωτοσύγκελλοι, Καθηγούμενοι, απ΄ όλη την Κρήτη, και αλλαχού, καθώς και 
Ιερείς, Αρχές του Νομού και του τόπου, Διοικητές Στρατιωτικών Μονάδων του 
Νομού Χανίων και ένα πλήθος θεσμικών Φορέων και Προσώπων μετείχαν του 
εόρτιου διημέρου.
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